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40 ΧΡΟΝΙΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΞΕΓΕΡΣΗ ΣΤΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ 

Η ∆ΗΠΑΚ τιµά τη µνήµη αυτών που έδοσαν τη ζωή τους στη διάρκεια της εξέγερσης του 
Πολυτεχνείου και σε όλη τη περίοδο του αντιδικτατορικού αγώνα. Τιµά όλους εκείνους που 
αγωνίστηκαν κατά της φασιστικής δικτατορίας που επέβαλε η άρχουσα τάξη της χώρας µας µαζί µε 
τους ξένους συµµάχους της για να κάµψουν τις αγωνιστικές διεκδικήσεις του λαού µας. 

Οι συγκρίσεις εκείνης της εποχής µε την σηµερινή είναι αναπόφευκτες. Το αίτηµα «ψωµί, παιδεία, 
ελευθερία», που διαµορφώθηκε στη διάρκεια της εξέγερσης και εξέφρασε όλη την περίοδο της 
αντιδικτατορικής πάλης, ακουµπά στην σηµερινή αγωνία κάθε εργαζοµένου ανθρώπου. Σε συνθήκες 
βαθειάς οικονοµικής κρίσης του καπιταλιστικού συστήµατος, µε την ανεργία στο κατακόρυφο, την 
υποαπασχόληση ως κυρίαρχη µορφή εργασίας, το αδυσώπητο χτύπηµα κάθε εργασιακού 
δικαιώµατος, την αναλγησία απέναντι στους απόµαχους της δουλειάς, η επιβίωση καθίσταται 
προβληµατική. Η εµπορευµατοποίηση της Παιδείας µαζί µε τη συστηµατική προσπάθεια διάβρωσης 
της σκέψης των νέων ανθρώπων µέσα από τις σκόρπιες και διαστρεβλωµένες γνώσεις που παρέχει 
το εκπαιδευτικό σύστηµα, φέρνουν την Παιδεία στην πρώτη γραµµή της πάλης όσων υπερασπίζονται 
το δικαίωµά τους να συλλογιούνται λεύτερα. Η όποια µορφή ελευθερίας έχει αποµείνει, σκοντάφτει 
σε µύριες απαγορεύσεις και περιορισµούς που παράγει µε βιοµηχανικό ρυθµό το κοινοβούλιο µετά 
από κυβερνητικές εντολές και εφαρµόζουν µε περισσό ζήλο εισαγγελείς, δικαστές και κατασταλτικοί 
µηχανισµοί. Οι αναλογίες εκείνης της εποχής µε τη σηµερινή είναι περισσότερο από προφανείς, 
πράγµα που δείχνει ότι δεν υπάρχουν στεγανά ανάµεσα στην αστική διακυβέρνηση και το φασισµό ο 
οποίος, έτσι κι αλλιώς, καραδοκεί. 

«Ο καθείς και τα όπλα του», είχε πει ο ποιητής. Απέναντι στο οπλοστάσιο των δυναστών του ο λαός 
έχει ως κύριο όπλο την πάλη του, που ξεκινά από την υπεράσπιση των κατακτήσεων της 
προηγούµενης εκατονταετίας και µπορεί να φτάσει µέχρι τη ριζική αλλαγή της κοινωνίας. Η περίοδος 
1967-1974 άφησε πίσω της ένα ρωµαλέο λαϊκό κίνηµα, ένα κίνηµα που η σοσιαλδηµοκρατία 
επεχείρησε να ευνουχίσει και, εν µέρει, το κατάφερε. Η αναζωογόνηση, η ανασύνταξη του κινήµατος, 
η συγκρότηση µιας λαϊκής συµµαχίας είναι σήµερα περισσότερο απαραίτητη παρά ποτέ. Ο καθένας 
µας έχει θέσει εκεί, και αυτό δεν είναι µόνο δικαίωµα, είναι, κυρίως, υποχρέωση. Ας µην 
περιµένουµε κάποιος άλλος να κάνει αυτά που οφείλουµε να κάνουµε εµείς οι ίδιοι. Ας µην αφήνουµε 
να µας ξεγελάσουν εκείνοι που υπόσχονται ότι θα κάνουν το σύστηµα να λειτουργήσει σε όφελός µας, 
αρκεί να τους εµπιστευτούµε και να µείνουµε στην άκρη ως θεατές. Αυτό θυµίζει τη στάση κάποιων 
που ήταν πρόθυµοι, το 1973, να αποδεχτούν τη πορεία «εξοµάλυνσης» που είχε δροµολογήσει η 
χούντα µε την κυβέρνηση Μαρκεζίνη, πορεία που ανατράπηκε από την εξέγερση του Πολυτεχνείου. 

Η ∆ΗΠΑΚ καλεί τους συναδέλφους να τιµήσουν την εξέγερση του Πολυτεχνείου, όχι µόνο µε 
τη συµµετοχή τους στις επετειακές εκδηλώσεις, αλλά µε την ενεργή τους συµµετοχή στην 
καθηµερινή πάλη. Να σπάσουν τη µοιρολατρία, που καλλιεργεί το σύστηµα. Να συνεχίσουν τον 
αγώνα που οδηγεί την ανθρωπότητα στην πρόοδο.   
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